
 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Συντονιστική σύσκεψη στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας υπό τον Βασίλη Κικίλια για την επερχόμενη κακοκαιρία 
 
 

Παρασκευή, 04 Αυγούστου 2023 
 
 

Έκτακτη σύσκεψη πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, υπό τον Υπουργό Βασίλη Κικίλια, εν όψει του καιρικού συστήματος με την 
ονομασία “Petar” που αναμένεται να πλήξει τη χώρα από αύριο το μεσημέρι, με ισχυρές 
βροχές και καταιγίδες, μεγάλη συχνότητα κεραυνών και τοπικές χαλαζοπτώσεις. Στόχος της 
σύσκεψης ήταν ο βέλτιστος συντονισμός όλων των συναρμόδιων φορέων.  
Στη σύσκεψη μετείχαν οι Υφυπουργοί Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Ευάγγελος Τουρνάς και Χρήστος Τριαντόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας Βασίλειος Παπαγεωργίου, ο Γενικός Γραμματέας Φυσικών Καταστροφών και 
Κρατικής Αρωγής Πέτρος Καμπούρης, εκπρόσωποι του Πυροσβεστικού Σώματος και της 
Ελληνικής Αστυνομίας, ο Διευθυντής της ΕΜΥ Θεόδωρος Κολυδάς  και επιστημονική ομάδα 
μετεωρολόγων, καθώς και οι Περιφερειάρχες Δυτικής Ελλάδας Νεκτάριος Φαρμάκης, 
Θεσσαλίας Κωνσταντίνος Αγοραστός και Δυτικής Μακεδονίας Γιώργος Κασαπίδης, ο 
Αντιπεριφειάρχης Πολιτικής Προστασίας Δυτικής Μακεδονίας Θωμάς Μάνος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Κέρκυρας Κωνσταντίνος Ζορμπάς, ο Διευθυντής Πολιτικής Προστασίας 
της Περιφέρειας Ηπείρου Δημήτρης Μαυρογιώργος και ο Διευθυντής Πολιτικής Προστασίας 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Χαράλαμπος Στεργιάδης. 
Ο Υπουργός κ. Κικίλιας υπογράμμισε ότι όλος ο μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας τίθεται 
σε ύψιστη εγρήγορση και τόνισε προς όλους τους συμμετέχοντες την ανάγκη πλήρους 
ετοιμότητας, ώστε να ληφθούν τα απαραίτητα προληπτικά μέτρα και να αντιμετωπιστούν 
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άμεσα τα όποια προβλήματα ενδέχεται να προκύψουν εξαιτίας των επερχόμενων 
επικίνδυνων καιρικών φαινομένων. Ο κ. Κικίλιας ζήτησε να επιδειχθεί ιδιαίτερη προσοχή 
στις περιοχές που αναμένεται να επηρεαστούν από τα φαινόμενα και στις οποίες έχουν 
προγραμματιστεί υπαίθριες εκδηλώσεις.  
Στο πλαίσιο της σύσκεψης, αποφασίστηκε να ενεργοποιηθεί το 112, εφόσον κριθεί 
απαραίτητο για την αποστολή προειδοποιητικών μηνυμάτων σε συγκεκριμένες περιοχές 
ανάλογα με την εξέλιξη των φαινομένων. 
Παράλληλα, απευθύνεται ισχυρή σύσταση στους πολίτες να είναι πολύ προσεκτικοί, να 
ακολουθούν τις οδηγίες των αρχών και να λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα 
αυτοπροστασίας, σύμφωνα με τις οδηγίες της ΓΓΠΠ. 
Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με το Έκτακτο Δελτίο Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) που εκδόθηκε 
σήμερα Παρασκευή 04 Αυγούστου 2023 από την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ), 
καιρικό σύστημα με την ονομασία "PETAR", όπως ονομάστηκε από τη Μετεωρολογική 
Υπηρεσία της Ιταλίας, κινούμενο ανατολικά, προβλέπεται να προκαλέσει πρόσκαιρη 
επιδείνωση του καιρού σε περιοχές της δυτικής και της βόρειας Ελλάδας, από τις 
μεσημβρινές ώρες του Σαββάτου 05-08-2023 έως και τις πρώτες πρωινές ώρες της Κυριακής 
06-08-2023, με κύρια χαρακτηριστικά τις ισχυρές βροχές και καταιγίδες που θα 
συνοδεύονται από μεγάλη συχνότητα κεραυνών και τοπικές χαλαζοπτώσεις. 
Από τις μεσημβρινές ώρες του Σαββάτου αναμένεται να επηρεαστούν, το βόρειο 
Ιόνιο (κυρίως η περιοχή Κέρκυρας - Παξών), η Ήπειρος, βαθμιαία η δυτική Μακεδονία και 
η δυτική Στερεά και από αργά το απόγευμα η βορειοδυτική Πελοπόννησος, η δυτική και 
βόρεια Θεσσαλία και η κεντρική Μακεδονία. 
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